

2022年1月20日,国家主席习近平同白俄罗斯总统卢卡申科互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中白关系砥砺前行,两国传统友好历久弥坚。在我们共同引领下,中白先后建立全面战略伙伴关系和相互信任、合作共赢的全面战略伙伴关系。双方政治互信牢不可破,各领域合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,在国际和地区事务中密切有效协作。新冠肺炎疫情发生后,两国守望相助、携手应对,彰显风雨同舟的兄弟情谊。

习近平强调,近年来,我同卢卡申科总统通过多种方式保持沟通,就新形势下发展中白关系达成重要共识。我高度重视中白关系发展,愿同卢卡申科总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中白全面战略伙伴关系和共建“一带一路”合作取得更多成果,造福两国和两国人民。

卢卡申科表示,30年间,白中关系从友好合作关系提升至相互信任、合作共赢的全面战略伙伴关系,两国各领域合作取得丰硕成果。相信两国人民将把真诚友好、相互支持的精神世代传承下去。

## 习近平同白俄罗斯总统卢卡申科就中白建交30周年互致贺电

新华社发

## 朝鲜:更加彻底做好同美国长期对抗的准备

新华社平壤1月20日电(记者江亚平)据朝中社20日报道,朝鲜劳动党总书记金正恩19日主持召开了政治局会议。会议重新部署国防政策任务,决定立即加强和发展更加强有力的物质手段,及时研讨重启暂停过的一切活动的问题,更加彻底做好同美国长期对抗的准备。

报道说,朝鲜劳动党第八届中央委员会第六次政治局会议讨论决定了党和国家的当前工作和重要政策问题,其中包括对美外交政策方向。会议通报了近期美国对朝鲜“正当的主权行使惹是生非、轻举妄动的资料”。

报道称,在朝美首脑会谈后的近些年,美国没有履行亲口承诺的终止与韩国的联合军演,而是进行各种战略武器试验,并向韩国运进尖端军事攻击武

器,把核战略武器部署在朝鲜半岛周边地区,严重威胁朝鲜的安全。此外,美国还单独针对朝鲜采取了20多次制裁行动,严重亵渎朝鲜的尊严。

会议认为,新加坡朝美首脑会晤后,朝鲜为了维持半岛局势做出富有诚意的努力,但美国的敌视政策和军事威胁达到了无法容忍的危险地步,因此朝鲜要更加彻底做好同美帝国主义长期对抗的准备。

报道还说,会议重新部署国防政策任务,决定立即加强和发展更加强有力的物质手段,以压制美国愈演愈烈的对朝敌对行为,并向相关部门下达指示,要重新考虑朝鲜为建立信任关系曾对美国率先主动采取的措施,及时研讨重启暂停过的一切活动的问题。



2022马德里国际旅游展开幕

这是1月19日在西班牙马德里国际旅游展拍摄的中国展台。当日,2022马德里国际旅游展在西班牙首都马德里展览中心开幕。本次展览将持续至23日,吸引全球约7000家企业和机构参展。

新华社发



# 指明共创美好世界正道 增添重振全球发展动力

## ——多国人士和媒体高度评价习近平主席在2022年世界经济论坛视频会议上的演讲

新华社北京1月19日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平17日在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表题为《坚定信心勇毅前行共创后疫情时代美好世界》的演讲。多国人士和媒体认为,习近平主席的演讲阐明如何共创后疫情时代美好世界的人间正道,为重振全球发展事业注入强劲动力。

土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢高度评价习近平主席的演讲。他说,当今世界面临新冠疫情、经济低迷、气候变化等严峻挑战,单边主义和保护主义使各种问题加剧。妥善、及时

应对这些挑战,关键在于推动改善全球治理。一直以来,中国都在积极推动国际社会加强合作,这对共同应对挑战、建设后世界具有重要意义。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平说,习近平主席的演讲表明,中国始终愿同国际社会一道,推动各方增强对多边主义和全球化的信心,构建开放型世界经济,开辟包容性增长和可持续发展的新路,共创更加美好未来。

新加坡国立大学商学院治理与永续发展研究所所长卢耀群说,在这场规模空前的疫情大流行中,全球团结至关重要。中国通过“一带一路”等国际合作倡

议,在推动新兴经济体和发展中国家发展方面发挥关键作用。各国应该团结起来,促进彼此经济发展。

法国中国问题专家莱娅·贝西说,她对习近平主席在演讲中强调的“携手合作,聚力战胜疫情”印象深刻。世界各国只有团结抗疫、共同努力,才能不断化解各类风险,摆脱疫情困扰。

南非埃菲西恩特集团首席经济学家戴维·鲁特说,当下各个国家需要共同努力,开放经济,确保全球经济尽快复苏,这将使包括南非在内的所有国家从中受益。

国际主流媒体对习近平主席的演讲

高度关注,进行了大量报道。意大利广播电视台新闻频道网站刊登文章说,习近平主席在演讲中呼吁世界各国携手合作,对抗只会带来灾难性后果,并强调确保疫苗公平分配,加快推进接种速度,弥合国际“免疫鸿沟”,这对广大发展中国家至关重要。

美国《波士顿环球报》网站报道说,习近平主席在演讲中强调构建开放型世界经济、携手合作聚力战胜疫情以及重振全球发展事业,为抗击新冠疫情、促进发展以及应对其他重大全球性挑战提供了解决方案。2021年中国经济持续稳定恢复,给全球经济注入信心。



## 中国向世卫组织提交中医药治疗新冠肺炎研究报告

新华社日内瓦1月19日电(记者聂晓阳)中国国家中医药管理局副局长黄璐琦日前正式向世界卫生组织提交《中医药治疗新冠肺炎循证评价研究报告》,世卫组织总干事谭德塞会见了代表团一行。

黄璐琦表示,中国始终支持世卫组织发挥中心协调作用,促进国际抗疫合作。他向谭德塞介绍了在武汉金银潭医院开展疫情救治的情况,以及中医药在疫情防控救治中的特色优势。

黄璐琦说,实践表明,中国应用中医药及中西药结合治疗重症新冠肺炎患者效果明显。希望世卫组织对中医药在本次疫情中发挥的优势和作用进行积极、客观评估。

谭德塞在发言中高度评价并感谢中国政府在抗击新冠疫情中取得的巨大成就和对世卫组织工作的大力支持,表示愿意与中方共同开展中医药治疗新冠肺炎的循证评价工作。

## 美国日增新冠确诊病例数再破百万例

新华社华盛顿1月19日电(记者谭晶晶)据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新统计数据,全美18日新增新冠确诊病例再次突破100万例,达到1060747例,这是本月以来美国日新增确诊病例数第3次突破百万例。

数据显示,美国18日新增新冠死亡病例1896例。1月10日至16日的一周内,美国新增新冠确诊病例5442170例,创疫情暴发以来单周增幅最高纪录。截至目前,美国累计新冠确诊病例21086例,较前一周增加3.5%。

近期,随着变异新冠病毒奥密克戎毒株在美加速传播,美国疫情严重反弹,多项疫情指标屡屡刷新纪录。

据美国疾病控制和预防中心网站最新统计数据,截至18日,美国七日平均日增新冠确诊病例约75.5万例,七日平均日增死亡病例约1700例。截至17日的一周,美国平均日增新冠住院病例21086例,较前一周增加3.5%。

## 英国禁华为损人害己

新华社记者 张莹

经济社会和电信业发展做出重要贡献的事实,决定对华为的技术和服务予以封杀。

距美发起对华为制裁已两年多,迄今没有任何国家或机构拿出华为产品存在“后门”或其他威胁的实证。德国《每日镜报》报道说,经过多年审查,欧盟、美国和德国官方机构都没有发现华为的设备中却经常能发现安全漏洞,更符合所谓的“后门”描述。就在凯布尔做出英国禁华为“与国家安全无关”的表态前不久,新加坡学者马凯硕披露,一位英方高官称英方曾在华为内部安插情报人员进行“全面检查”,确认华为没有任何威胁。

诸多事实表明,所谓“危害国家安

全”不过是美炮制的借口。泛化“国家安全”、滥用长臂管辖,已成为美方“遏华”的重要手段之一。

英方趋附美国,封杀华为,结果只能是自酿苦果。“随美起舞”破坏了英国独立主权国家形象,公然践踏西方一贯宣扬的“公平竞争”市场经济原则,让外界对英标榜的公开透明营商环境产生怀疑。移除华为设备还大幅提升了英国5G网络部署成本,推迟5G基础设施建设进程,甚至有可能让英国在全球数字化竞争中错失先机。牛津经济研究院调查显示,限制华为这样的关键设备供应商进入英国5G基础设施建设市场,将导致未来10年英国相关网络部署成本提高9%到29%。英国不管部国务大臣,原数字

化、文化、媒体与体育大臣奥利弗·道登早前表示,英国5G建设将因拒绝华为而推迟2至3年,电信公司将因此损失多达20亿英镑。

当今世界,经济全球化是不可逆转的大势,美方执意打造“小院高墙”“平行体系”的图谋不得人心。有关国家泛化国家安全概念,对其他国家经济科技发展进行遏制的行径更是损人害己。面对后疫情时代的共同挑战,世界各国理应拆墙而不筑墙、开放而不隔绝、融合而不脱钩,实现共同发展,造福各国民。和平发展、合作共赢才是人间正道。

(新华社北京1月19日电)

新华国际时评